

重点

历经27年,精神卫生法终出台 精神病人住院实行自愿原则

据新华社北京10月26日电 十一届全国人大常委会第二十九次会议26日表决通过了精神卫生法。
法律规定,精神障碍患者的人格尊严、人身和财产安全不受侵犯。精神障碍患者的教

育、劳动、医疗以及从国家和社 会获得物质帮助等方面的合法权益受法律保护。有关单位和个人应当对精神障碍患者的姓名、肖像、住址、工作单位、病历资料以及其他可能推断出其身份的信息予以保密;但

是,依法履行职责需要公开的除外。
根据这部法律,精神障碍的鉴定为医学鉴定,而非司法鉴定。法律规定,精神障碍分类、诊断标准和治疗规范,由国务院卫生行政部门组织制定。精神障碍

的诊断应当以精神健康状况为依据。
法律规定,精神障碍的住院治疗实行自愿原则。自愿住院治疗的精神障碍患者可以随时要求出院,医疗机构应当同意;法律同时规定,诊断结论、病情评

估表明,就诊者为严重精神障碍患者并已经发生伤害自身、危害他人安全的行为,或者有伤害自身、危害他人安全的危险的,应当对其实施住院治疗。
精神卫生法于1985年启动立法,自2013年5月1日起施行。

“被精神病”能否彻底杜绝

专家称,应出台操作性的实施条例

经历了27年之久,全国人大常委会26日表决通过了精神卫生法。“自愿原则”能否杜绝“被精神病”?财产安全如何保障?这部承载着关注和期待的法律,力图破解多项难题。

1 人格尊严如何保障

相关规定>>精神障碍患者的人格尊严、人身和财产安全不受侵犯。精神障碍患者的教育、劳动、医疗以及从国家和社 会获得物质帮助等方面的合法权益受法律保护。
专家评析>>上海交通大学医学院附属精神卫生中心副主任谢斌认

为,保护患者权益,必须发展精神卫生事业。法律规定,各级人民政府应当将精神卫生工作经费列入本级财政预算;综合性医疗机构应当按照国务院卫生行政部门的规定开设精神科门诊或者心理治疗门诊,提高精神障碍预防、诊断、治疗能力。

2 自愿原则表达含混

相关规定>>精神障碍的住院治疗实行自愿原则。自愿住院治疗的精神障碍患者可以随时要求出院,医疗机构应当同意。

专家评析>>中国政法大学副校长、法学院院长马怀德说,在“强制收治”中补充“自愿原则”,至少可以大幅减少“被精神病”的可能性。但法律的制定与实施肯定有差距,关键是要出台操作性的实施办法和实施条例。
西南政法大学法学院副教授、全国司法行政文书研究会常务副会长韦锋指出,“自愿原则”这个表达很含混,如果是本人的意愿,精神障碍患者在法律上是无行为能力人或限制行为能力人,其自我意愿表达是否清楚?如果是亲属意愿,则又容易发生亲属“绑架”本人意愿的情况。

3 有没有病不应单方认定

相关规定>>精神障碍患者或者其监护人、近亲属认为行政机关、医疗机构或者其他有关单位和个人违反本法规定侵害患者合法权益的,可以依法提起诉讼。对于鉴定的性质,法律也将一审稿中的司法鉴定改为医学鉴定,确定了临床诊断中医学的鉴定地位。

专家评析>>中国医院协会维权部副主任郑雪倩认为,这一调整更能确保鉴定的客观性与科学性。
马怀德指出,如入院前的诊断鉴定,必须出台程序性规定和办法,不能由一方单独做出,要有严格的认定程序和相互制约的机制,以及出错的责任追溯制度,此外,救济的途径有申诉和诉讼多种方式,但这需要细则解释。综合新华社等

张军被免去最高法副院长

据新华社北京10月26日电 全国人大常委会常务委员任免名单(第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)。
一、免去张军的最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。
二、任命王琳(女)、王云飞、王艳芳(女)、史正文、刘崇理、孙江、余晓汉、宋春雨、张代恩、李伟、李俊、李德申、杨征宇、邹雷、陈志远、陈建萍(女)、尚晓阳、林玉环(女)、郑鹏、胡夏冰、贾劲松、高洪江、黄年、覃丹(女)为最高人民法院审判员。

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺詐



隆重献礼伟大领袖毛主席诞辰120周年 共和国史上最高荣誉的伟人藏品

300克纯金银“东方红开国伟人大全”火爆山东

核心提示: 图毛主席诞辰120周年最高献礼,万众瞩目;图第一次将新中国259位开国伟人名录收录其中,数量之多、规格之大、元素之丰富堪称史上之最。图中国文物学会权威监制,全套耗用近10克纯金,800克纯银打造,首发价9900元,物超所值!

崇高地位!永恒铭记伟大领袖毛主席,深切缅怀开国伟人的不朽功勋,史上最高规格的“开国伟人名金银大全”隆重献礼毛主席诞辰120周年,永恒铭记伟人们的开国之功,国家权威发行首套“共和国伟人名金银大全”,价值巨大,必创伟人藏品价值新纪录!

至高价值!第一次将所有开国元勋的光辉形象全部收录其中,史无前例的开国伟人名金银大全,其规格之大,数量之多堪称空前。

为体现至高规格,国家打破以往单枚发行伟人藏品的惯例,一次性将所有开国元勋全部集齐,全套首次将铸上259位伟人的金像,10大元帅,十大将军,87位上将,17位中将军的珍稀像,共计289位伟人,并全部采用真金白银精铸,金光灿灿,伟人光辉形象跃然眼前。这是迄今为止,我国第一次发行集齐的开国伟人名金银大全,“大金奖”,因“金”而“珍”,要不是毛主席诞辰120周年隆重纪念,金山银山也换不来!

真金白银价值保障!全套耗用重达300余克纯金纯银,光是金像的价格就已经接近9900元的首发价,物超所值!

金像经国际公认的“硬通货”,重大主题的纪念金像,融合了金像的货币属性,重大事件纪念等多方面的价值元素,被誉为“收藏金像”,其价值远超“普通金像”。专家表示:近期金像价一路走高,工艺金达到400元/克左右,工艺银20元/克左右,耗用300余克纯金,采用国际最先进的彩色浮雕造币工艺打造的“开国伟人名金银大全”,是重大主题纪念的“收藏金像”,9900元的发行价预留了巨大升值空间。

价值解读: 259位伟人,够全!300余克纯金纯银,够分量! 新中国第一套“开国伟人名金银大全”必创升值神话!

价值一: 发行背景意义重大! 伟人红色题材藏品市场行情年年看涨,毛主席诞辰120周年至高规格纪念藏品,地位崇高! 重大的发行背景是升值增值的基础! 我国发行的大背景纪念藏品,短期内无一不暴涨,如一枚纪念开国之功的金像纪念币拍出248万元,2006年董士得一枚《毛》的毛主席像拍出1.9亿元,1920年印刷的《共产党宣言》现在值三四十万元。全套以毛主席为核心的“共和国伟人名金银大全”,未来价值不可估量!

价值二: 全套价值更高! 新中国所有开国伟人名金银大全,真正的“开国伟人名金银大全”收藏讲究的是完整成套,大金像价值更高。在收藏界,大金像往往比单枚价值量加起来还高出好几倍。此次我国第一次将259位开国伟人名像全部收景,是真正意义上大金像,价值最让人心动!

价值三: 同时创下伟人藏品史上四项第一,每一项都价值千金! 第一次同时发行259位共和国伟人名像金银大全;第一次同时发行5位伟人的金身立体精雕像和254位元帅、将军的标准像藏品;第一次同时发行伟人的数量最多的一次;第一次发行毛主席金身像金精雕像,四项第一,价值无可匹敌。

收藏或手传,一款可传于子孙的传世藏品。 八十多岁的孙老带着家人一次收藏了三套,他感慨地说“现在我是幸福的人,过上幸福的好日子,我买几套,除自己收藏,还要作为传家宝留给子孙,代代传下去。”第一次开国伟人名金银大全,不仅是一笔丰厚的物质财富,更是精神财富,要让下一代位位世世不忘恩情,于子孙永世铭记开国元勋们的丰功伟绩。”

现场直击: 规格重大,红色

发行公告

毛主席诞辰120周年“开国伟人名金银大全”由中国文物学会权威监制,国家珠宝玉石质量监督检验中心鉴定,中国12315保护消费者权益协会出具防伪证书,多重防伪,确保价值。全国限量发行1899套,统一首发价:9900元人民币/套。

抢购专线: 0531-58669252

15006515018

我省唯一指定发行处: 山东图书馆一楼读者书店收藏专柜 (济南市二环东路2912号) 省市内免费送货